

ΠΕΔΙΟΝ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ



Το εμπόριο ψυχών συνεχίζεται...

ΕΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ
 μπορούν και χρήστες ναρκωτικών βγαίνουν μπροστά από δέντρα στο Πεδίον του Αρεως αφού έχουν ολοκληρώσει τη... συναλλαγί τους. Σε αυτή την

εικόνα θέλει να δώσει τέρμα η κίνηση πολιτών «Επιμένουμε Πεδίον του Αρεως», που διοργάνωσε χτες ημερίδα για το τεράστιο πρόβλημα των ναρκωτικών και των κρουσμάτων ανομίας στον χώρο, με στόχο να υπάρξει επίτελους ένα αποτελεσματικό σχέδιο. Απόντες, ωστόσο, οι εκπρόσωποι της κυβέρνησης.

«Λέμε ένα βροντερό όχι στην αδιαφορία και την αναποτελεσματικότητα, στα πολλά λόγια για κοινωνική ευαισθησία χωρίς αντίστοιχες πράξεις και ρωτάμε όλους τους υπεύθυνους ποιος κοροϊδεύει ποιον. Το υπουργείο Υγείας, το υπουργείο Δικαιοσύνης, το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, η Περιφέρεια και ο Δήμος Αθηναίων οφείλουν να εκπονήσουν άμεσα ένα σχέδιο δράσης» είχε αναφέρει ο εκπρόσωπος της κίνησης πολιτών, Γιώργος Μισούλης, στο πλαίσιο διαμαρτυρίας που πραγματοποιήθηκε προ ημερών και προχώρησαν σε βήψιμο του αναψυκτηρίου Green Park.

Οι εργασίες ανάπλασης του Πεδίου του Αρεως σταμάτησαν πριν από επτά χρόνια λόγω οικονομικών προβλημάτων και ο χώρος μετατρά-

πηκε ξανά σε κέντρο παραβατικότητας με ναρκωτικά και άστεγους να βρίσκονται στο επίκεντρο. Πριν από τρία χρόνια επιχειρήθηκε να γίνουν κάποια έργα αναβάθμισης, τα οποία όμως δεν έφεραν αποτέλεσμα.

Γκέτο παραβατικότητας

«Πρόκειται για ένα πάρκο 230 στρεμμάτων, μοναδικό σε έκταση και ομορφιά στην Αθήνα, το οποίο, εξαιτίας της αδιαφορίας της περιφέρειας που έχει την αρμοδιότητα της διαχείρισής του, έχει μετατραπεί σε κλειστό γκέτο παραβατικότητας, αποκλείοντας την πρόσβαση στους πολίτες της Αθήνας» σχολίασε ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης των Δήμων (ΚΕΔΕ), Γιώργος Πατούλης.

«Στο πάρκο γίνεται εμπόριο ψυχών. Το αρμόδιο υπουργείο Υγείας οφείλει να δημιουργήσει χώρους απεξάρτησης για αυτούς τους ανθρώπους, που κινδυνεύουν καθημερινά» πρόσθεσε και αναφέρθηκε στις ευθύνες του υπουργείου Προστασίας του

Πολίτη, που πρέπει να ενισχύσει την αστυνόμευση, αλλά και της περιφέρειας, που μεταξύ άλλων θα πρέπει να μεριμνήσει για την επαναλειτουργία των αναψυκτηρίων, με πρώτο το εγκαταλελειμμένο Green Park.

Αιχμές για την απουσία εκπροσώπων των υπουργείων Υγείας και Δικαιοσύνης, παρότι είχαν προσκληθεί στην ημερίδα, άφησε ο δήμαρχος Αθηναίων Γιώργος Καμίνης, λέγοντας χαρακτηριστικά πως οι προτάσεις του δήμου έχουν αγνοηθεί. «Φωνή βοώντος εν τη ερήμω» ανέφερε.

Το πανεπιστημιακό άσυλο

«Να δημιουργηθούν κλειστοί χώροι, όπου οι ουσιοεξαρτημένοι θα μπορούν να κάνουν χρήση με ιατρική επίβλεψη. Μόνο έτσι θα σωθούν ζωές και το πρόβλημα θα φύγει από τον δρόμο» πρότεινε ο δήμαρχος, επισημαίνοντας πως το πρόβλημα των ναρκωτικών και της εγκληματικότητας είναι αλληλένδετο και με την κατάσταση που επικρατεί στα πανεπιστημιακά ιδρύματα. «Η κατάσταση δεν πάει άλλο. Έχω πει, εδώ και καιρό, ότι το πανεπιστημιακό άσυλο έχει de facto καταρριχθεί» σημείωσε ο κ. Καμίνης.

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο Κλειστό Γήπεδο του Πανελληνίου. Οπως υπογραμμίζει η επιτροπή κατοίκων, αν και είχε ζητηθεί για συμβολικούς λόγους να διατεθεί από την περιφέρεια Αττικής το κτίριο του Green Park, η απάντησή της ήταν αρνητική.

Πρωτοβουλίες κατοίκων, που οργάνωσαν ημερίδα, με στόχο να υπάρξει σχέδιο που θα δώσει τέλος στη διακίνηση ναρκωτικών



145 νέοι (!) ασθενείς με ιλαρά μέσα σε επτά μέρες

Είκοσι νέα κρούσματα ιλαράς την ημέρα καταγράφουν οι ειδικοί του Κέντρου Ελέγχου Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ). Αυτό σημαίνει ότι την τελευταία εβδομάδα προστέθηκαν 145 νέοι ασθενείς αυξάνοντας τον συνολικό αριθμό των κρουσμάτων σε 2.345 από πέρυσι τον Μάιο, όταν επανεμφανίστηκε η νόσος στην Ελλάδα. Σύμφωνα με την εβδομαδιαία επιδημιολογική έκθεση του ΚΕΕΛΠΝΟ, στην πλειονότητά τους οι ασθενείς είναι ελληνικής υπηκοότητας, κυρίως μικρά παιδιά από κοινότητες Ρομά και άτομα από τον γενικό πληθυσμό στην ηλικιακή ομάδα 25 έως 44 ετών. Μεταξύ τους περιλαμβάνονται και επαγγελματίες Υγείας.

Οι ειδικοί του ΚΕΕΛΠΝΟ αναμένουν εργαστηριακή επιβεβαίωση και άλλων κρουσμάτων το ερχόμενο διάστημα αφήνοντας ανοικτό το ενδεχόμενο να αυξηθούν τα κρούσματα και να επεκταθούν σε άλλες γεωγραφικές περιοχές. Σημειώνεται ότι κατά την τρέχουσα περίοδο έχουν καταγραφεί και τρεις θάνατοι.



Σοκ! «Εφυγε» από γρίπη ο Στέλιος Σκλαβενίτης

Ο 52χρονος επιχειρηματίας εισήχθη εσπευσμένα στο νοσοκομείο, μπήκε στην Εντατική και άφησε την τελευταία του πνοή από επιπλοκές του ιού

Ηλίψη έχει προκαλέσει στον επιχειρηματικό κόσμο η αιφνίδια απώλεια του Στέλιου Σκλαβενίτη, ο οποίος έχασε χθες το πρωί τη ζωή του από επιπλοκές του ιού της γρίπης.

Ο 52χρονος επιχειρηματίας και πατέρας τεσσάρων παιδιών, που ταλαιπωρούνταν τις τελευταίες ημέρες από γρίπη τύπου Β', εισήχθη εσπευσμένα το βράδυ του Σαββάτου στα εξωτερικά ιατρεία του Νοσοκομείου Υγεία με δυσκολίες στην αναπνοή.

Οι γιατροί έκριναν πως έπρεπε να εισαχθεί αμέσως στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, καθώς, σύμφωνα με το ιατρικό ανακοινωθέν του νοσοκομείου, «διεγνώσθη σύνδρομο οξείας αναπνευστικής δυσχέρειας (ARDS) επί εδάφους λοίμωξης από τον ιό της γρίπης τύπου Β».

Συγκινητικά μηνύματα

Παρά τη φαρμακευτική και μηχανική υποστήριξη που του χορηγήθηκε, ο οργανισμός του δεν άντεξε και μέσα σε ελάχιστες ώρες τα όργανά του άρχισαν να καταρρέουν, με αποτέλεσμα ο άτυχος άνδρας να καταλήξει λόγω ενδοπνευμονικής αιμορραγίας στις 07.18 π.μ. της επόμενης ημέρας. Η είδηση του θανάτου του Στέλιου Σκλαβενίτη έπεσε σαν κεραυνός στα συγ-

γενικά του πρόσωπα αλλά και στους εργαζομένους της επιχείρησης, οι οποίοι είχαν να πουν μόνο καλά λόγια για εκείνον. Οι τελευταίοι τον αποχαιρέτησαν, συγκινημένοι, με εκατοντάδες μηνύματα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

«Αντίο, κύριε Στέλιο... Ήσουν ένας από τους πιο αγνούς ανθρώπους που έχω γνωρίσει. Η σπάνια καλοσύνη σου, οι αρχές σου, το παράδειγμα που έδωσες στη διοίκηση των ανθρώπων, και πάνω από όλα η ανθρωπιά σου, μας έκαναν όλους να αισθανθούμε μέλη της οικογένειας Σκλαβενίτη» έγραψε ένας υπάλληλος της επιχείρησης, ενώ ακόμα ένας εργαζόμενος σημείωσε: «Μακάρι να ήταν πρωταπριλιάτικο αστέρι, αλλά δυστυχώς δεν είναι... Καλό ταξίδι...»

Ο 52χρονος επιχειρηματίας, ο οποίος, μαζί με τα δύο αδέρφια του, τη Μαρία και τον Γεράσιμο, βρισκόταν στο τιμόνι του επιτυχημένου ομίλου, φέρεται ότι δεν αντιμετώπιζε άλλα προβλήματα υγείας.

Υπήρξε ένας δυναμικός και δραστήριος επιχειρηματίας αλλά και ένας οικογενειάρχης που μεγάλωνε με αγάπη τα τέσσερα παιδιά του μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας. Η κηδεία του θα γίνει τη Μεγάλη Τετάρτη στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στις 3 το μεσημέρι, στον Πειραιά.



Λεξιά: Ο άτυχος Στέλιος Σκλαβενίτης



Η μικρή εταιρία που έφτασε να αριθμεί 538 καταστήματα και 23.000 εργαζομένους

Η ΜΙΚΡΗ επιχείρηση, που έκανε τα πρώτα βήματά της στη χονδρική πώληση τροφίμων το 1954, έφτασε εν έτει 2018 να αριθμεί 538 καταστήματα σε Ελλάδα και Κύπρο, απασχολώντας σχεδόν 23.000 εργαζομένους.

Η πορεία προς την κορυφή δεν ήταν στρωμένη με ροδοπέταλα, όμως τα μέλη της οικογένειας Σκλαβενίτη πάλεψαν σκληρά για να χτίσουν τη σημερινή «αυτοκρατορία», αποκρούοντας διαδοχικές προτάσεις εξαγοράς από πολυεθνικούς «γίγαντες» της λιανικής και επιμένοντας να διατηρήσουν μια αμιγώς ελληνική επιχείρηση.

Η κλίση προς τις εμπορικές δραστηριότητες, άλλωστε, φαίνεται ότι έρρεε στις φλέβες των μελών της οικογένειας από

τη Λευκάδα, εκεί όπου η πρώτη γενιά ασχολήθηκε με την εισαγωγή και την εμπορία ξυλείας και την εξαγωγή κρασιού.

Η... τέχνη του εμπορίου μεταλαμπαδεύεται από τον Γεράσιμο Σκλαβενίτη, παππού του σημερινού διευθύνοντος συμβούλου, στους γιους του, Γιάννη και Σπύρο, που μαζί με τον Μικρασίτη Μιλτιάδη Παπαδόπουλο αποφασίζουν να δημιουργήσουν στα Πετράλωνα, τη δεκαετία του '50, τη «Σκλαβενίτης & ΣΙΑ», με αντικείμενο το χονδρεμπόριο τροφίμων. Διορατικοί και ευέλικτοι, αντιλαμβάνονται την τάση και τις ανάγκες της αγοράς, και τον Φεβρουάριο του 1969, στο 80ό χλμ. της λεωφόρου Κηφισού, ανοίγουν το πρώτο σούπερ μάρκετ. Η επιτυ-

χία είναι τεράστια και η επιχείρηση επεκτείνεται με νέα καταστήματα σε όλη την Αττική.

Μετά τον θάνατο των ιδρυτών της εταιρίας, η νέα γενιά, και συγκεκριμένα τα παιδιά του Σπύρου Σκλαβενίτη, Μαρία, Στέλιος και Γεράσιμος, παίρνουν τη σκυτάλη. Τα τρία αδέρφια έχουν κάνει τα τελευταία χρόνια ένα μπαράζ εξαγορών, αυξάνοντας το μερίδιό τους στην αγορά.

Ανοιξαν νέα καταστήματα και προχώρησαν στην εξαγορά καταστημάτων της αλυσίδας σούπερ μάρκετ Παπαγεωργίου, καθώς και 28 καταστημάτων άλλων αλυσίδων, ενώ ήταν τα πρόσωπα που σήκωσαν το βάρος της συγχώνευσης με τον όμιλο Μαρινόπουλου.



ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΘΑ ΑΝΟΙΞΕΙ Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΗΚΑΝ

Πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμι

Με βάση την κοινοτική Οδηγία του 2012, η Ελλάδα έχει υποχρέωση να μειώσει το ενεργειακό αποτύπωμα του κτιριακού τομέα και να ανακαινίζει κάθε χρόνο το 3% των δημόσιων κτιρίων, όμως το μέτρο έχει μείνει στα... αζήτητα

Η πρώτη μεγάλη παρέμβαση για τον περιορισμό της σπατάλης καυσίμων στα δημόσια κτίρια ξεκινά από τα νοσοκομεία, που λόγω του ρόλου τους και των ιδιαίτερων συνθηκών λειτουργίας, βρίσκονται στην κορυφή της πυραμίδας με βάση την ενεργειακή τους κατανάλωση. Η χώρα μας, με βάση την κοινοτική Οδηγία του 2012, έχει υποχρέωση να μειώσει το ενεργειακό αποτύπωμα του κτιριακού τομέα και να ανακαινίζει κάθε χρόνο το 3% των δημόσιων κτιρίων, αλλά το θετικό μέτρο έμεινε στα... αζήτητα.

Το υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης εξασφάλισε 65 εκατ. ευρώ και τις επόμενες ημέρες πρόκειται να ανοίξει η ηλεκτρονική πλατφόρμα για να υποβληθούν αιτήσεις από τις διοικήσεις νοσοκο-

«ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ» ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Τα αποτελέσματα δειγματοληπτικών ελέγχων σε

283

νοσοκομειακές μονάδες:

94 εντάσσονται στις κατηγορίες Ε-Η (μη αποδεκτή σπατάλη καυσίμου)

147 στις κατηγορίες Γ-Δ (μεγάλη κατανάλωση ενέργειας)

42 εντάσσονται στις κατηγορίες Α-Β (μέσα στις κοινοτικές προδιαγραφές)

Μείωση κατανάλωσης λόγω παρεμβάσεων:



μείων για χρηματοδότηση έργων που θα κάνουν «έξυπνα» τα συγκροτήματα παροχής υγείας. Η κατανομή ευνοεί τις λιγότερο αναπτυγμένες περιφέρειες, όπως η Ηπειρος και η Δυτική Ελλάδα, που θα πάρουν 45,1 εκατ. ευρώ, ενώ οι υπόλοι-

πες θα διεκδικήσουν 19,9 εκατ. ευρώ. Κάθε νοσοκομειακή μονάδα θα μπορεί να χρηματοδοτηθεί με 1,5 εκατ. ευρώ για παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης, όπως θερμομόνωση, αλλαγή κουφωμάτων και συστημάτων φωτισμού. Το

διαθέσιμο ποσό ανεβαίνει στα 2,5 εκατ. ευρώ για νοσοκομεία που θα υιοθετήσουν νέες μορφές παραγωγής απαιτούμενης ενέργειας.

Είναι το πρώτο «ζεστό» χρήμα για τα νοσοκομεία, τα οποία έχουν στη διάθε-

65 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ

σης για νοσοκομεία

σή τους και άλλα προγράμματα από τα οποία μπορούν να διεκδικήσουν πόρους.

Το νεοσύστατο Ταμείο Υποδομών διαθέτει 400 εκατ. ευρώ, ενώ στο INTEREG υπάρχει πρόβλεψη γι' αυτή την κατηγορία έργων. «Με το νέο πρόγραμμα του υπουργείου, τα δημόσια νοσοκομεία της χώρας εκσυγχρονίζονται, αναβαθμίζονται ενεργειακά και βελτιώνουν τις υποδομές τους, προσφέροντας καλύτερες συνθήκες νοσηλείας στους ασθενείς, εξοικονομώντας ενέργεια και μειώνοντας το κόστος λειτουργίας τους.

Μεγάλο μέρος των δαπανών λειτουργίας κτιρίων όπως είναι τα νοσοκομεία, αφορά το ενεργειακό κόστος», επισημαίνει στην «Εφ.Συν.» ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης Αλέξης Χαρίτσης και προσθέτει: «Η περιβαλλοντική διάσταση αποτελεί βασική παράμετρο στον σχεδιασμό των νέων έργων. Με στοχευμένες παρεμβάσεις, βελτιώνουμε την ενεργειακή απόδοση των δημοσίων κτιρίων και αυξάνουμε την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. Έτσι, η λειτουργία τους καθίσταται πιο φιλική για το περιβάλλον και ταυτόχρονα επιτυγχάνουμε σημαντική εξοικονόμηση πόρων».

Με βάση στοιχεία των Επιθεωρη-



Ο αν. υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης Αλέξης Χαρίτσης εξασφάλισε 65 εκατ. ευρώ για το πρόγραμμα



Κάθε μονάδα θα μπορεί να διεκδικήσει έως 1,5 εκατ. ευρώ για παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης, όπως θερμομόνωση, αλλαγή κουφωμάτων και συστημάτων φωτισμού

τών Ενέργειας του υπουργείου Περιβάλλοντος από τους ελέγχους που έγιναν σε 283 μονάδες παροχής υγείας (νοσοκομεία, κλινικές, κέντρα υγείας κ.λπ.), μόνον το 5% πληροί τις προδιαγραφές! Οι 241 εντάσσονται στις κατηγορίες κάτω από το «Γ» της επταβάθμιας κλίμακας ενεργειακής συμπεριφοράς. Η υψηλή κατανάλωση αποδίδεται κυρίως στα αναγκαία κλιματιστικά που δουλεύουν στο «φουλ», χειμώνα και καλοκαίρι.

Υπολογίστηκε ότι το 54,56% των αναγκών καλύπτεται από ηλεκτρική ενέργεια, το 30,09% από πετρέλαιο και μόλις 13,79% από φυσικό αέριο. Η μέση ετήσια κατανάλωση ενέργειας έχει μειωθεί το 2016 στα 442,86 ευρώ ανά τετραγωνικό επιφάνειας, σε σχέση με τα 708,41 ευρώ του 2011, αλλά εξακολουθεί να βρίσκεται πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, ο οποίος διαμορφώνεται στα 360 ευρώ σε κτίρια παροχής υγείας. Να σημειωθεί ότι στη χώρα μας το ενεργειακό κόστος ανά τετραγωνικό επιφάνειας για σχολεία είναι 173,58 ευρώ. Προβλέπεται ότι, με απλές παρεμβάσεις, η ενέργεια που καταναλώνεται στον νοσοκομειακό τομέα μπορεί να μειωθεί κατά 10% έως και 42%, χωρίς να υπάρχουν επιπτώσεις στη λειτουργία τους και στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.



ΑΙΤΗΜΑ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ**Ενίσχυση του Κέντρου Υγείας**

Για την αποδυνάμωση του Κέντρου Υγείας Κάτω Αχαΐας, ζητά εξηγήσεις αλλά και μέτρα ο αχαιός βουλευτής της ΔΗΣΥ Θόδωρος Παπαθεοδώρου, θέτοντας το θέμα στον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό.

Παρότι η νοσηλευτική μονάδα καλύπτει περιοχή 28.000 κατοίκων, με πολλαπλασιασμό τους, τους καλοκαιρινούς μήνες, έχουν μετακινηθεί από 4 νοσηλευτές χωρίς να αντικατασταθούν, κάτι που δημιουργεί τεράστια λειτουργικά προβλήματα και αδυναμία κάλυψης όλων των βαρδιών. Ο βουλευτής ασκεί πίεση για άμεση αντικατάσταση και ταυτόχρονη ενίσχυση του ΚΥ.



ANT1

«Αγκαλιάζει» τα παιδιά σε όλη την Ελλάδα



Φέτος το Πάσχα, ο **ANT1**, στο πλαίσιο του προγράμματος Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης «**Κάθε παιδί, μια αγκαλιά**», δίνει «φωνή» σε μικρότερα ιδρύματα και φορείς σε όλη την Ελλάδα που στηρίζουν παιδιά σε ανάγκη.

Συγκεκριμένα, ο ANT1, μέσα από στοχευμένες δράσεις, καθώς και εθελοντικές ενέργειες, εμπλεκόμενος ενεργά τους εργαζομένους και τους συντελεστές των προγραμμάτων του, θα καλύψει τις διαφορετικές και πολύπλευρες ανάγκες - διατροφή, ψυχολογική, υλικοτεχνική υποστήριξη κ.ά- δέκα ιδρυμάτων σε Αθήνα, Αίγινα, Θεσσαλονίκη, Κρήτη, Βόλο, Ιωάννινα και Πάτρα. Ο ANT1, με στόχο να μεγιστοποιή-

σει το αποτύπωμα της ενέργειάς του, δημιούργησε, αποκλειστικά γ' αυτόν το σκοπό, ειδική γραμμή υποστήριξης, με στόχο να ενισχύσει το έργο και τις καθημερινές ανάγκες αυτών των ιδρυμάτων. Όσοι επιθυμούν να συμβάλουν στην πρωτοβουλία του ANT1 για να έχει «Κάθε παιδί, μια Αγκαλιά»! το μόνο που έχει να κάνει είναι να στείλει μήνυμα από το κινητό του τη λέξη ΠΑΙΔΙ στο 5496 1 (Χρέωση: 3,65€/sms συν ΦΠΑ), ή καλώντας από σταθερό στο 90 11 51 77 00 (Χρέωση: 3,91€/κλήση συν ΦΠΑ και τέλος τηλεφωνίας).

